





De la Audiencia.--Sentencias

Durante el mes de Enero próximo pasado, se han dictado en ambas secciones, de la competencia del Tribunal de derecho, las que detallamos a continuación:

Sección primera

Table with columns: JUZGADOS, DELITOS, PROCESADOS, CONDENA IMPUESTA (Años, Meses, Dias). Rows include cases from Alba, Salamanca, Vitigudino, etc.

Sección segunda

Table with columns: JUZGADOS, DELITOS, PROCESADOS, CONDENA IMPUESTA (Años, Meses, Dias). Rows include cases from Béjar, Peñaranda, Ciudad-Rodrigo, etc.

"Mi hijo Pepito era un verdadero esqueleto." Esto era motivado por una bronquitis persistente hasta que sus padres tuvieron el acierto de probar la Emulsión de Scott, con el resultado que se describe a continuación.

Passage Román 92, 3.º a. Gracia. Enero 10, 1905.

"Siendo un caso verdaderamente extraordinario el de mi hijo Pepito (de 5 años) deseo ponerlo en conocimiento de Vda. Mi hijo sufrió una bronquitis pertinaz durante 3 años; tenía tos, ronquera, y sofocación; sólo contaba dos años cuando empezaron sus sufrimientos y el pobrecito quedó tan débil y extenuado, que sólo le quedaba la piel y los huesos. Era un verdadero esqueleto. Habiéndosele administrado la Emulsión Scott con constancia, puedo asegurar que está completamente curado de su bronquitis y demás dolencias."

Enfermedades Pulmonares.

hasta crónicas ceden con rapidez y con seguridad con el uso de la Emulsión Scott. Aceite puro de hígado de bacalao de Noruega, hecho digerible y fácil de tomar por el sistema perfecto y original de Scott, combinado con los tónicos hipofosfatos de cal y sosa. La Emulsión de Scott, en virtud de sus grandes propiedades nutritivas, ataja las pérdidas vitales y fortifica el sistema contra nuevos ataques. Tomando la Emulsión, que sea la de Scott; de otro modo, los resultados no le satisfarán.

Una botella de prueba gratis á los que envíen 75 céntimos para el franqueo. Hágase mención de este diario á D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona.

¡ALTO!

A los agricultores en general No gastéis dinero en instrumentos inútiles. Si queréis limpiar de raíces y labrar vuestras tierras con perfección y economía, usad para vuestro cultivo el arado práctico de verdadera fija, sistema Rodríguez, que tan sorprendentes resultados dió en el último concurso de máquinas agrícolas celebrado en Salamanca, cuya labor os dejará completamente satisfechos. El inventor de este arado, con patente de invención por 20 años para toda la nación española, como agricultor práctico y viticultor, Julian Rodríguez Martín, de Doñinos de Salamanca, os ofrece el arado más útil y económico que al efecto pudierais desear. Único depósito de venta, en Doñinos de Salamanca. Para pedidos y mayores detalles dirigirse al inventor. 30-16

Bodegas premiadas de los cosecheros CHAMORRO É HIJO vecinos de Fuentelapeña Depósito y venta: SERRANOS, 10 y Rúa, 23 TARIFA DE PRECIOS Por medio litro, el litro de vino común nuevo, 0'45 pesetas. Por id., el id. de id. de primera, 0'50 id. Centaro (4 particulares) común, 6'75 id. Idem (4 id.) primera, 7'50 id. EMBOTELLADO Por botella ordinaria de vino común, 0'35 pesetas. Por id., el id. de id. de primera, 0'50 id. Haciendo pedidos de seis botellas en adelante, se sirven á domicilio. 30-21

Maestro panadero Se necesita un maestro panadero, de buenas referencias y que esté al corriente en los hornos modernos. En la Administración de este periódico darán razón. 6-6

Garbanzos.—Se venden garbanzos para comer y sembrar, por partidas, aún cuando sean pequeñas. Del precio y condiciones informará don J. M. Garzón, Patio de Comedias, 10.—Salamanca. 8-6

Aviso A LOS ZAPATEROS.—Con esta fecha se ha abierto al público un gran comercio de curtidos, que abraza todo el ramo de zapatería y guarnicionería, á precios sumamente económicos, donde podrá encontrar el consumidor calcetas de todos colores, becerros blancos y negros y engrasados, charoles de todas clases y marca, baquetillas, cañamos y clavazón, betunes de todas clases y colores, cortes aparados, herramienta de zapatería, horinas, elasticos, tirantes y otros artículos difíciles de enumerar.—No confundirse: Calle del Navío, número 5. 90-24

Leña.—Se vende leña superior de cepa de carroso de encina, en Alor nocal, término municipal de Ivanry (Ledezma). Dirigirse á los carboneros en dicho monte. 10-6

Se vende una casa en la calle de los Martires, núm. 4, Salamanca, con un hermoso corral, con buen pozó. Su dueño don Bienvenido Escrivano. Para entenderse de la venta pueden pasar á la calle de Varillas, número 16, con don Julián Martín, el dueño del establecimiento.

COMERCIO DE COLONIALES DE MANUEL RUANO BRETÓN, 16.—SALAMANCA En este establecimiento se venden rosquillas de Ledezma hechas por el mas antiguo y afamado rosquillero. También se venden manteadas y pastas de todas clases. 30-17

Se arriendan en el inmediato pueblo de Villamayor dos magníficas huertas con abundante agua, casas y dependencias. Informará calle de Arriba, número 15, 2.º

Instalaciones eléctricas.—Las hace de alumbrado y timbres á precios muy reducidos, Pablo Prieto, antiguo instalador de la Unión Salmantina.—Se reben los avisos en el comercio «El Bur Gu to», Plaza Mayor, 24, y calle del Rodillo, núm. 13. Las instalaciones de timbres se hacen también en los pueblos inmediatos ó casas de campo. 90-68

Se vende una casa, señalada con el número 2, en la Plazuela de San Boal de esta ciudad y que consta de piso bajo y principal, patio y pozo y cuya extensión aproximada es de 800 metros cuadrados. Del precio y condiciones informará el regente de la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy.

Se vende un piano de gran cola y se cederá por la cuarta parte de su valor; puede verse en la almudena de la Plazuela de Santa Eulalia, número 1. 30-a-24

La Sociedad «Hijos del Trabajo» anuncia la provisión de dos plazas de Médicos supernumerarios, cuyas solicitudes se admitirán en pliego cerrado dirigido al Presidente, en el domicilio social, Padilleros 15, hasta el día 23 de este mes. Las bases á que han de sujetarse estarán de manifiesto en la C. nsergería. 5-a-3

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras) Tratamiento de las hernias, de éxito garantido, por medio de los aparatos especiales, con Real Privilegio de Invención (patente número 27.791) del Ortopédico de Madrid don Jerónimo FARRÉ GAMELL, Puerta del Sol, número 9, principal.

Un testimonio de indiscutible autoridad Don Alejandro San Martín y Sadrstegui, catedrático de Clínica Quirúrgica en la Universidad de Madrid.

Gran almacén de alcoholes y aguardientes DE PEDRO GARCIA Chamberi, 5—Salamanca

En este nuevo almacén se venden al por mayor alcoholes y aguardientes de superior calidad y á precios económicos. Hay grandes existencias de aguardientes de Valencia y de la Nava del Rey, que seguramente serán del agrado de los que favorezcan á este almacén con sus pedidos. En esta casa encontrará el público aguardientes refinados de Valencia.

Chamberi, 5—Salamanca

CERTIFICADO: Primero. Que en un caso de apendicitis operada en caliente y curada sin sutura, con perforación intestinal, curada ya la fistula e tercorácea, se presentó consecutivamente una prociencia traumática, para el tratamiento de la cual aconsejé á la familia de la enfermita (niña de 10 años) la aplicación de un aparato, en cuya construcción habían de tenerse en cuenta, además de las condiciones anatómicas de la región donde el padecimiento radicaba, las especiales del mismo padecimiento. Segundo. Que la construcción de este aparato se encomendó, por consejo mio, al ortopédico de esta corte don Jerónimo Farré Gamell, quien lo colocó en su día, á presencia mia, habiendo merecido su obra mi completa aprobación. Tercero. Que con el uso constante de dicho aparato, por espacio, aproximadamente, de dos años, se ha obtenido la completa curación de la referida hernia traumática. Y para que sirva de estímulo á dicho señor Farré Gamell, al mismo tiempo que de utilidad para el público, me complazco en testimoniarle el caso especial, firmando el presente certificado en Madrid, á veintiseis de Enero de mil novecientos seis.—A. SAN MARTÍN.

Nada debemos decir, de nuestra cuenta, á cuantos estén heridois; pues si en un aso tan extraordinario como el certificado por ese eminente operador obtuvimos la curación que no conseguimos en todas aquellas hernias naturales, sean ó no antiguas ó voluminosas, que no se presentaron después de una operación sino de una manera espontánea, durante un acceso de tos ó en el momento de hacer algún esfuerzo?

Sólo conviene recordarles que no construimos aparato alguno sin examinar antes la hernia, puesto que su construcción y mecanismos han de depender de las condiciones anatómicas de ella. Servir no aparato que se pide por carta, como hacen algunos, equivale á enviar un braguero puramente de remesa. Lo mismo da que sea con resorte que sin él, que se anuncie con el nombre de un autor español ó de un autor extranjero para atraer mejor al público, pues todos deben reputarse como brageros de remesa, que ningún médico ilustrado aconsejará jamás. Todas las consultas son gratis.

Recibirá el ortopédico don JERÓNIMO FARRÉ GAMELL en SALAMANCA durante los días 9 y 10 de Marzo, de once á una y de tres á seis, en el Hotel Comercio. En Madrid, en su gabinete, Puerta del Sol, número 9, principal. Pídase el folleto, que se envía gratis.

SALES NATURALES DE LA TOJA Extraídas por evaporación en el vacío para la preparación de baños generales y locales Curan raquitismo, escrófulo-tuberculosis, lupus, linfomas ganglionares, tumores blancos, caries de los huesos, etc., etc. Su uso conviene principalmente en el invierno, por estar cerrado el establecimiento Balear. De venta en las principales farmacias y droguerías. En Salamanca: droguerías de don Ignacio Santiago Fuentes y don Segundo Primo Sánchez; farmacias de don Jerónimo Urbina, don Pablo Beltrán Heredia, don Angel García Ruiz, y principales.

Se vende UNA CASA con dos pisos y planta baja en la calle de los Perdones, núm. 6, (inmediata al Hospital nuevo).—En la misma darán razón. 30-20

—Esperemos aquí á una persona que ha de venir dentro de poco—dijo al cochero. —¿Dónde vamos á ir después? —A San Denis. El cochero lanzó una exclamación. —¡Yo no voy á San Denis por horas! —Ya me lo figuro. Pero cuéntame con darle á usted, cómo le he dicho, buena propina. —Pagada por adelantado. —Sí, señor, por adelantado. —Vamos á verlo. —Según parece, es usted pariente del buen Santo Tomás—dijo Gastón riendo. —Pero yo no me enfado por tan poca cosa...; no es de extrañar su desconfianza de usted, puesto que no sabe quien soy. Tome usted. Ahí tiene usted sus veinticinco francos. Gastón se metió de nuevo en la berlina y encendió un fósforo para ver la hora que era. En su reloj faltaban diez minutos para las tres. Los minutos le parecían siglos. Si no faltaba á su compromiso, dentro de unos minutos debía estar Teresa á su lado. Dejemos al escultor esperando con la fre-

—Soy muy joven para morir aún—se dijo, y esta boda odiosa sería mi muerte. Antes de casarme con el barón me suicidaría. Estoy resuelta. Y andando de puntillas, reteniendo la respiración, apoyando la mano izquierda en el corazón para contener los latidos, abrió con infinitas precauciones la puerta de su cuarto, se volvió á coger la palmataria, atravesó el pasillo, pasando por delante de la alcoba de sus padres, y llegó al comedor, donde entró. Todos los días, antes de marcharse á su oficina el marido de Eugenia entraba en el comedor á tomar chocolate ó café con leche que le preparaba la criada. Allí es donde pensó dejar la carta; pero luego determinó dejarla en el suelo de la antesala. Abrió con gran cuidado la puerta de la escalera, apagó la vela dejándola en el suelo, y con sumo cuidado volvió á cerrar la puerta. Una vez en el descanso de la escalera se ahogaba. —¿Retrocedería, se sometería?

había pegado los ojos, se levantó y teniendo cuidado de no hacer el menor ruido, empezó á vestirse. Siguiendo los consejos de Gastón, se puso el vestido más sencillo y oscuro que tenía, un sombrero de fieltro negro y un abrigo de piel enguantado. Vestida ya por completo, sacó del cajón donde la había encerrado, la carta que debía dejar en sitio que pudiera verse fácilmente, y se la metió en el pecho. Esperó sentada, con los ojos fijos en el reloj mirando el reposado movimiento de las manecillas. No hay joven que abandone sin angustia el hogar paterno, por grandes que sean los motivos que tenga para abandonarlo. Teresa no era una excepción, pero pensó con pena en que no volvería á ver aquellos muebles que la rodeaban. Sin embargo no tuvo un momento de vacilación ni debilidad. Llegó el momento decisivo. Dieron las tres. Teresa se levantó.

te pegada á la ventanilla del testero del coche, y veamos lo que había ocurrido en casa de la familia Daumont durante las horas trascurridas hasta entonces. La madrastra, acompañada de la criada, no volvió hasta las seis y media. Roberto Daumont creyó que al llegar encontraría ya la sopa en la mesa, pero se llevó chasco, porque no estaba ni aun puesto el mantel. —¿Cuándo comemos?—dijo.—Me estoy muriendo de hambre. —Hoy no comemos en casa—respondió Eugenia. —¿Pues dónde comemos? —Fuera de casa. —¿En casa de quién? —No vamos á comer á ninguna casa. Vamos á la fonda. —¿Por qué? —Pues muy sencillo. He salido de compras y me he llevado conmigo á la criada. Acabamos de volver y no hay tiempo de hacer comida. Por consiguiente comeremos en un restaurant y enseguida nos pasearemos por los boulevares. De noche se ven mejor los

NOTICIAS

En el encierro de la mañana fue alcanzado un albañil por uno de los toros, tirándole por alto y pateándole después; sin embargo no resultó más que con ligeras contusiones.
—En un establecimiento fueron robados cuatro duros a su dueño en el día de ayer.
La comparsa del popular 'Trejo' ganó el premio de 30 pesetas que otorgaba el Ayuntamiento a la mejor carroza que se presentase.
Las funciones del Teatro se ven muy animadas durante los días de Carnaval, siendo regularmente interpretadas las funciones por todos los actores.
—El mercado de ayer puede considerarse como nulo, pues con el Carnaval fueron pocos los artículos que entraron, y lo mismo sucedió en el de cerda. Por la tarde tiempo mediano, granizando algunos ratos.
—Vuelvo a insistir en que sin la acertada intervención del gobernador interino, la noche del concierto de los estudiantes, hubiera habido algo desagradable.
Insisto en ello porque por la oportuna intervención (por no darle otro nombre) de don Casimiro Iglesias en el día de ayer, mi silencio podría ser tomado en otro sentido.
El corresponsal.
27 Febrero 1906.

Los Carnavales en Oporto y el 'Orfeón Salmantino,

Oporto 28 (5/47 t.)
El Orfeón salmantino continúa en Oporto siendo objeto de todo género de atenciones por parte de aquel pueblo y sus autoridades.
Ayer fueron recibidos el Orfeón y la Rondalla en el salón de sesiones del Ayuntamiento.
Tanto la Cámara, como el salón que estaba invadido por el pueblo, aplaudió frenéticamente las obras ejecutadas por el Orfeón y la Rondalla.
Después mostráronse a los excursionistas el magnífico cuerpo de bomberos que en Oporto existe, ejecutando éstos un simulacro de incendio, que entusiasgó a los salmantinos por la exactitud matemática con que se llevaron a cabo las operaciones necesarias para la extinción del incendio y por los arriesgados ejercicios que ejecutaron.
Tanto los orfeonistas como los de la rondalla estamos muy contentos y satisfechos; saludamos Salamanca a la cual llegaremos esta noche.
Ayer visité en el Hotel a la Junta Directiva el Alcalde, quien manifestó su agradecimiento en nombre del pueblo portuense.

La llegada del Orfeón

A las nueve y cuarto de esta noche, en el tren correo procedente de Portugal, regresarán a Salamanca los orfeonistas, a los que se les prepara una cariñosa recepción.
A la estación bajará la banda de música el 1.º de Mayo, y a juzgar por lo que hemos oído numeroso público, deseoso de felicitar a los modestos artistas salmantinos por los grandes triunfos que han conseguido en Oporto.
El orfeón, acompañado de la música que tocará bonitos pasa-calles, entrará en la ciudad por la calle de Zamora, repartiendo camelias a las señoras, dirigiéndose después al templo de la Plaza Mayor, donde cantará algunas composiciones nuevas de las que mayor entusiasmo han despertado entre los portugueses.
Realmente, merece un cariñoso recibimiento dicha masa coral, que tan festejada ha sido por los portugueses, y que tan alto ha dejado el buen nombre de Salamanca.
Clínica especial de enfermedades de los ojos.
Cayo Alvarado y Eusebio Camazón, (oculistas).
Epoz y Mina, 8. — Salamanca.
Horas de consulta. — Mañana: de once a una. — Tarde: de tres a cinco.

En Alba de Tormes se ha celebrado el enlace de la bella señorita Adela Castro, con nuestro querido amigo y corresponsal en aquella villa, el procurador don Joaquín González Narros.
Los novios fueron apadrinados por don Dimas Rodríguez y su esposa doña Manuella Agüero, tíos del novio.
Los numerosos invitados, fueron después de la ceremonia religiosa obsequiados con un espléndido banquete.
Reciba el nuevo matrimonio, al que deseamos eterna luna de miel, nuestra cordial felicitación.
Todas las misas que mañana viernes se celebren hasta las doce, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, se aplicarán en sufragio del alma de don Florencio Rodríguez Vega (q. e. p. d.), que falleció el día 2 de Marzo de 1902.
Todos los señores sacerdotes que quieran aplicarla en dicha iglesia recibirán la limosna de tres pesetas y las gracias.
En el concierto celebrado por los estudiantes de Guarda en el teatro del Liceo la noche del lunes, se recaudaron cerca de 2.000 pesetas, quedándoles un beneficio, después de cubierta la hoja de gastos, de 1.200 pesetas.
Esta tarde, a las seis, celebrará sesión ordinaria la Academia de Santo Tomás de Aquino, disertando el Reverendo P. Luis Getino (O. P.), sobre el tema 'Fray Luis de León en las cárceles inquisitoriales'.
Después de pasar la noche en la prevención, ayer fué puesto a disposición del Juzgado, Francisco Guerra, quien durante la noche del martes último, destruyó algunos vestidos a las máscaras que bailaban en el Teatro del Liceo.
Procedente de Madrid ha llegado a esta capital el Arquitecto de aquel municipio don Julio Zapata, quien, deseoso de conocer nuestros joyas arquitectónicas, hará varias visitas a los principales monumentos acompañado de su intimo y compañero don Joaquín de Vargas.
En los jardines del señor García Romo se han verificado estos Carnavales las primeras riñas de gallos de la temporada.
Los aficionados se proponen reunirse todos los domingos con objeto de repetir las peleas.
El circo es provisional y ha sido cedido por el señor Ledesma.
Por los agentes de orden público ha sido entregado a Froilán Charro un pañuelo, algún dinero y dos chapas, que se habían extraviado de la guardarrupia del Teatro de Liceo.
Anteayer ingresó en la cárcel ha sufrir los quince días de arresto, que se le impuso por blasfemia y escándalo en la vía pública, Lorenzo González Sánchez.
Han sido autorizadas por el Gobierno la Sociedad Anónima Asturiana para remitir a don Miguel García González vecino de esta ciudad, 150 libras de pólvora y 10.000 detonadores para dinamita.
En la Inspección de Vigilancia pasaron la noche anteayer Abelardo Lucas y Adolfo Alivo, cajistas, los cuales después del escándalo que promovieron en Bretón, insultaron en la prevención a los agentes por cuyo motivo se les han impuesto la multa de 75 pesetas a cada uno.
Los opositores que están actuando en la Normal de Maestros han dirigido una instancia al Ministro para que incluya en el número de escuelas que se provean por oposición las que se encuentran vacantes.
Así mismo los demás alumnos de último año y otros han dirigido otra instancia al referido Ministro para que no acceda a lo que le piden los opositores puesto que se les perjudica a ellos.
Como en estos asuntos el Ministro es el que interviene él decidirá.

Información telegráfica

Abono telegráfico diario de EL ADELANTO

PRIMERA SERIE MADRID (3 m.)

Desórdenes
Madrid 1.º.—De Sevilla se telegrafian dando cuenta de gravísimos sucesos que han tenido lugar en Montellano, pueblo de aquella provincia.
Numerosos grupos formados por obreros sin trabajo, mujeres y niños presentarían en actitud tumultuaria frente al ayuntamiento pidiendo socorros.
Al ver que no se atendía inmediatamente su demanda, apedrearon la Casa Consistorial, en la que causaron grandes destrozos y apoderándose de las herramientas que había en unas obras próximas, violentaron las puertas del Ayuntamiento, cogieron la caja de caudales que contenía algunos fondos y se los repartieron.
El alcalde logró conjurar el conflicto con el auxilio de la guardia civil.
Se han hecho doce detenciones.

El Senado
Madrid 1.º.—A última hora de la sesión de ayer se aprobó la totalidad y los artículos primero y segundo del proyecto de pago en ore de los derechos de aduanas.
Declarado el proyecto urgente se votó en definitiva, levantándose acto seguido la sesión.

Un crimen
Madrid 1.º.—En la calle de San Eugenio rieron anoche dos hermanos y uno de ellos resultó gravísimamente herido.
El agresor fué detenido.

La conferencia de Algeciras
Madrid 1.º.—Los últimos telegramas de Algeciras dicen que los representantes de las potencias siguen cambiando impresiones, pero que nada concreto se ha resuelto.
La conferencia no reanuda sus sesiones hasta que los delegados alemanes no reciban la respuesta de su gobierno sobre la cuestión del banco.

Preparativos
Madrid 1.º.—Dicen de Huesca que en todos los pueblos por donde la comitiva regia ha de pasar en su viaje a Mahón, se están haciendo grandes preparativos para recibir al Rey y al ministro de Fomento.

España y Portugal
Madrid 1.º.—La 'Estudiantina Madrileña', que se halla en Lisboa, fué recibida ayer en el ayuntamiento y obsequiada con un lunch.
El alcalde pronunció un elocuente discurso en el que, después de saludar a los estudiantes, les exhortó a que continúen trabajando para lograr la regeneración moral y material de su patria.

Emperatriz muerta
Madrid 1.º.—De Sanghay telegrafian que ha fallecido en Pekín la Emperatriz viuda de China, que era la que gobernaba el imperio.

Superstición
Madrid 1.º.—n Plotk (Polonia rusa) una anciana ha dado a luz una niña, de la que dice que el arcángel San Gabriel le ha anunciado que será la madre del Ante Cristo.

Numerosos sacerdotes confirman las palabras de la vieja y en 'quel país hace la nueva superstición muchos prosélitos.

Sesión del Congreso

Madrid 1.º.—A última hora de la sesión de ayer tarde, el señor Nougués, pronunció un extenso discurso en el que atacó duramente el proyecto de jurisdicciones calificándolo de caprichoso y asegurando que no responde ni a las necesidades del país ni a las exigencias de la justicia.
Tal proyecto afirma ha producido efecto perjudicial, haciendo que se unan en una sola aspiración los republicanos catalanistas y carlistas de toda Cataluña.
Mejor sería que en vez de hacer esta ley castigarais como merecen a los generales que fueron a Cuba a reponerse y que nos hicieron perder las Antillas y Filipinas.
El señor Canalejas, que preside, llama la atención del orador para que no continúe usando tal lenguaje.
El señor Nougués continúa su discurso y dice que la justicia militar está en los galones.

El señor Suárez Inclán protesta violentamente de las palabras de Nougués.
Había el ministro

Madrid 1.º.—El general Luque usa de la palabra para contestar a Nougués y protesta de las palabras de éste afirmando que son muchas las familias de los generales que murieron en campaña que salieron de los palacios que habitaban para vivir en boharrillas.

Suárez Inclán contesta también a Nougués, defendiendo al ejército y preconizando la necesidad de que para bien de la patria se apruebe el proyecto de jurisdicciones.

Otro proyecto
Madrid 1.º.—Acto seguido el ministro de Hacienda, señor Salvador, subió a la tribuna y leyó el proyecto de ley disponiendo que todos los derechos de aduana se paguen en oro.
El Congreso reunió en secciones y nombró la comisión dictaminadora de la cual fué elegido presidente el señor López Puigcerver.

La comisión reunió inmediatamente e informó el proyecto en sentido favorable.
El Congreso volvió a reunirse para escuchar la lectura del dictamen, levantándose acto seguido la sesión.

Los republicanos
Madrid 1.º.—Terminada la sesión del Congreso, los diputados republicanos se reunieron en uno de los despachos de la Cámara para cambiar impresiones respecto a la marcha de la discusión del proyecto de jurisdicciones.
Acordaron continuar combatiendo con la misma energía que hasta aquí y, llegar hasta la obstrucción antes de permitir que sea aprobado.

Los militares
Madrid 1.º.—En los círculos militares reinaba anoche extraordinaria animación comentándose durísimamente los ataques que el diputado

republicano señor Nougués dirigió contra el Ejército en la sesión de ayer tarde.
La excitación es tan grande, que se teme que ocurran sucesos trascendentales.
El Gobierno hallase prevenido para evitar cualquier incidente anormal.

Declaraciones
Madrid 1.º.—El conde de Romanos, habiendo anoche de los sucesos políticos de actualidad y de la actual situación del Gobierno, declaró que éste se halla resuelto a seguir discutiendo el proyecto de jurisdicciones hasta que se vea que es imposible gobernar con las actuales Cortes.

Añadió que el Gobierno no resistiría más que esta semana con las Cortes abiertas.
Otra opinión
Madrid 1.º.—El señor García Prieto con el cual también conferenció, cree, por el contrario, que ni se cerrarán las Cortes ni se planteará el proyecto de jurisdicciones por decreto antes de quince días porque después del viaje que el Rey acompañado de Gasset hará a Mouzón, don Alfonso marchará en la semana próxima a Versalles donde se entrevistará con su prometida la princesa Ena de Battemberg y con el Rey Eduardo de Inglaterra.

Hasta su regreso a España no podrá Moret plantear la cuestión de confianza. El señor García Prieto cree que la crisis es fácil que se resuelva dando a Moret el decreto de disolución.

El general Luque
Madrid 1.º.—El ministro de la Guerra insiste en que se cierren las Cortes inmediatamente, plantándose por decreto el proyecto de jurisdicciones.

Situación grave
Madrid 1.º.—La situación política es insostenible y seguramente que ante las energías y opuestas presiones que el Gobierno soporta, éste tendrá que tomar una resolución inmediata y trascendental.

Habla Moret
Madrid 1.º.—En una conferencia que anoche celebró con el jefe del gobierno, éste declaró que consideraba muy grave la actual situación y que había perdido la esperanza de llegar a soluciones de concordia.

Después de tantas y tan gravísimas cuestiones con que el actual gobierno se encontró al llegar al poder y después de tantos sacrificios como nos ha costado solucionar algunas y soslayar otras, van a resultar infructuosos los esfuerzos de todos por la actitud de algunos ministros que continuamente amenazan con dimitir.

Y yo procuro, añadió el señor Moret, tener los extremos de la cadena que sujetan al gobierno, pero mi voluntad se debilita cada vez más y no respondo de que aquella se rompa hoy ó mañana.

Esta es la situación final formada por los liberales.

RIVERA
CARNE BARATA.—En la carnicería establecida en la plazuela del Angel, propiedad que fué de la viuda de Teodoro, y perteneciente actualmente a Luis Hernández Ruano, se expende el kilogramo de ternera a 2 pesetas, y a 1'50, 6 sea al mismo precio que la vaca, la ternera baja con hueso.
No confundirse.—Luis Hernández Ruano, plazuela del Angel.

Los bailes celebrados anoche estuvieron bien, sobresaliendo el del Casino de la Amistad, donde concurrió todo lo hermoso que encierra Ciudad-Rodrigo y lindas forasteras, presentando una animación como ningún otro.
Lucía precioso traje de puritana, la simpática señorita Remedios Cuadrado, acompañada de F. S. Domínguez, también de traje puritano; de huertanas, Antonia Cuadrado y Teresa Cervera; con preciosísimo traje de charra, la preciosa señorita Pura Mebro.
Entre las señoritas que recordamos figuran María Luisa Méndez, Castellany, Leonarda y Antonia Risueño, Sosa, Posadas, Gash, Salamanca, Pérez, Domínguez, Rodríguez, Zorita, Alegre, Valls, Francia, Melero, Cuadrado, Iglesias, Pérez, Salomé, Plats, Matos, Manzanao, Cid, Sánchez Bordón, León Hernández, G. Salicio, H. Caballero, Posse, Sendín, Pacheco, Borreguero y otras muchísimas cuyos nombres harían interminable esta lista. El baile terminó a las tres de la madrugada.
Se vieron igualmente animados los celebrados en el casino Universal, Mirobrigense, Teatro Principal, Panera, Sociedad de Artesanos y como ninguno de estos el Teatro Nuevo, donde ni dar un paso se podía, luciendo caprichosos trajes muchas de las parejas.
La murga del popular 'Trejo', recorre las calles dando con esto animación alrededor de la Plaza, donde se organiza un animado baile entre la gente del pueblo, esperando mañana sorpresas que serán del agrado del público.
Se han presentado al concurso de niños, varios con preciosos trajes a la antigua, de militar, de aldeanos y de charro, siendo obsequiados por el Ayuntamiento con juguetes y dulces.
Llamó mucho la atención un sobrino del conocido comerciante Salvador Bazán, que lucía un elegante y riquísimo traje.
Han sido conducidos tres individuos a la cárcel por arrojar a un portugués a la plaza en el momento de acercarse uno de los toros, por una disputa sobre el asiento.

Los bailes celebrados en la noche del lunes estuvieron concurrencísimos; lo mismo sucedió anoche con los celebrados en la Panera, Casino Mirobrigense, Universal, Sociedad de Artesanos y Teatros Principal y Nuevo Muchísima máscara y animación, sin tener que lamentar nada desagradable. Duraron hasta las dos.
Al verificado en el Casino de la Amistad acudió todo lo bueno que encierra Ciudad-Rodrigo, y simpáticas y hermosísimas forasteras que hacían muy agradable la estancia en el mismo, con bonitos mantones de Manila y trajes riquísimos de charras.
Un escogido sexteto amenizaba el baile, bajo la dirección del reputado pianista señor Pinedo.
El salón, con sus hermosos arcos volúaticos y el curso de tanta belleza, presentaba un hermoso golpe de vista.
Por no incurrir como en mi anterior en omisión que pudiera ofender a alguna, no nombro a ninguna de ellas; basta con decir que toda la buena sociedad acudió al baile, el cual terminó a las cuatro.
La corrida de ayer, propiedad de don Juan Aparicio, entusiasmó al público por la bonita estampa y bravura, sobre todo, dos de los que se sortearon por la tarde, que dieron mucho juego, é hicieron pasar agradablemente la tarde.
Uno de ellos cogió a un aficionado, siendo conducido al Hospital con una herida en la ingle derecha. Su estado es relativamente satisfactorio.
Otro de los que ingresaron en el Hospital, es un joven de esa, conocido por el apodo de El Latao.
Un rasgo generoso y digno de que sea conocido, fué el que hizo el montar de Valdecarrós con un joven aficionado, de 16 años, apodado El Improvisado, al que dió 25 pesetas con la obligación de que no bajara al redondeo.

cerró la puerta con dos vueltas y dejó la llave puesta en la cerradura.
Teresa, a quien este detalle interesaba tanto, vio asegurada su fuga.
Entró en su cuarto y sus padres en el suyo.
Durante la comida y el paseo por los boulevares, la madrastra no había cesado de ponderar con entusiasmo el porvenir brillante que estaba reservado a su hija gracias a ella.
Roberto se trotaba las manos de gusto; la única que permanecía impasible era Teresa, que escuchaba con indiferencia a su madre.
Esta lo que menos podía figurarse era que la indiferencia de su hija era producto de la resolución que había tomado.

En cuanto Teresa entró en su cuarto se acostó temiendo que su madre pudiera venir a hablarla como lo hacía con frecuencia.
Pero aquella noche, cansada como estaba, de lo mucho que había andado durante el día y algo trastornada con el pequeño exceso de la comida y buenos vinos, se fué a su cuarto directamente, y se acostó para recrearse en sus sueños de oro.

A las dos de la madrugada, Teresa, que no

—¡No! no! Su resolución era irrevocable. ¡Es preciso llegar hasta el fin!

Además, aun cuando se hubiera arrepentido no era tiempo, y aun cuando hubiese querido volver a su cuarto no le era ya posible hacerlo, habiendo cerrado la puerta de la escalera.

Llegó hasta la portería y allí se detuvo de nuevo.
El miedo de que conocieran su voz aun que la fingiera, la llenó de espanto.

¿Qué iba a contestar para que la dejaran salir a aquellas horas?

Adivinarían que estaba de escaparse, y no solamente no la abrirla la puerta, sino que avisarían a sus padres y la obligarían a subir a su casa.

¿Qué sucedería entonces?

Ante esa suposición, la pobre Teresa sintió que le faltaba valor.

Pero haciendo un llamamiento supremo a su voluntad, dominó la emoción que la embargaba, y acercándose a la puerta vidriera de la portería, dio ligeramente dos golpes,

—¡Esperemos aquí a una persona que ha mandado al cochero, que lo lleve a la estación del Norte.

Entró en uno de los cafés restaurantes, pidió una copa de cognac y el Indicador de los caminos de hierro para ver las horas a que salían trenes para Chantilly y Senlis.

A las dos y media tomó otro coche, uno de los tres únicos que quedaban, y eligió el que le pareció que tenía mejor caballo.

Se acercó a la portezuela y la abrió.
—¿A dónde señorito?

—¡Le tomo a usted por horas! ¡Dijo abriendo la portezuela, pero le daré a usted buena propina.

—¡Corriente! ¿Dónde vamos?

—¿Qué número?

—Enfrente del colegio.

—¡En marcha!

Y partió a buen paso.
Pocos minutos después llegaron al sitio designado por Gastón.

El cochero paró el coche.
Gastón sacó la cabeza por la ventanilla.

diamantes en los escaparatados y vamos a tener que comprar tantos! ¡Y vamos a tener que comprar tantos!

Ya sabemos que el pobre marido bajaba la cabeza a todo cuanto decía su mujer, y por consiguiente, no se le ocurrió alquilar protestar, se puso el sombrero y dijo:
—Pues vamos a comer.
En las vísperas de ser millonario no iban a reparar en el gasto, así es que fueron, no a un Pullon Duvet, sino a casa de Bignon.
Eugenia se encargó del menú y pidió una botella de Champagne a los postres y otra de Burdeos superior.
Comió bañándose en agua rosada y diciéndolo para sus adentros.
—Gracias a mi habilidad dentro de poco todos los días comeremos como hoy.
Cuando volvieron a las once, después de haber estado paseando por los boulevares y deteniéndose en todos los escaparates de las joyerías, se retiraron a casa.
Eugenia, había dicho a la criada que no esperase y que a la hora acostumbra a subir a su cuarto, como lo hizo.
Una vez dentro de la casa la madrastra

—¡No! no! Su resolución era irrevocable. ¡Es preciso llegar hasta el fin!

mandó al cochero, que lo lleve a la estación del Norte.
Entró en uno de los cafés restaurantes, pidió una copa de cognac y el Indicador de los caminos de hierro para ver las horas a que salían trenes para Chantilly y Senlis.
A las dos y media tomó otro coche, uno de los tres únicos que quedaban, y eligió el que le pareció que tenía mejor caballo.
Se acercó a la portezuela y la abrió.
—¿A dónde señorito?